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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΚΕΙΜΕΝΟ 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΗ ΣΠΟΓΓΩΔΗΣ ΕΓΚΕΦΑΛΟΠΑΘΕΙΑ 

Οι Μεταδοτικές Σπογγώδεις Εγκεφαλοπάθειες (Transmissible Spongiform 
Engephalopathies, TSE’s) είναι αργά εξελισσόμενες νευροεκφυλιστικές νόσοι που 
προσβάλλουν τα ζώα και τον άνθρωπο. 

Στα πλαίσια της εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) 999/2001 και με στόχο την 
προστασία της δημόσιας υγείας και της υγείας των ζώων, στην χώρα μας εφαρμόζονται 
δυο προγράμματα : 

1. Πρόγραμμα Επιτήρησης, Ελέγχου και Εξάλειψης Σπογγώδους 
Εγκεφαλοπάθειας των Βοοειδών (ΣΕΒ) και 

2. Πρόγραμμα Επιτήρησης, Ελέγχου και Εξάλειψης Μεταδοτικών Σπογγωδών 
Εγκεφαλοπαθειών (ΜΣΕ) στα Μικρά Μηρυκαστικά 
 

Σε εφαρμογή των ανωτέρω προγραμμάτων και σε ετήσια βάση, προβλέπεται στη χώρα 
μας υποχρεωτική εξέταση δειγμάτων εγκεφάλων  

• σε όλα τα βοοειδή που σφάζονται για ανθρώπινη κατανάλωση  βάσει συγκεκριμένων 
ηλικιακών ορίων  

• σε δείγμα 40.000 εγκεφάλων μικρών μηρυκαστικών ετησίως, με στόχο τη προστασία 
της δημόσιας υγείας και της υγείας των ζώων 

 
 
Η εξέταση των δειγμάτων γίνεται με την χρήση ταχέων δοκιμών σε εργαστήρια του 
υπουργείου και τα  σφάγια των ζώων που εξετάζονται  αποδεσμεύονται  μόνο μετά τη 
λήψη αρνητικού αποτελέσματος.  
 
Μετά την επιβεβαίωση της νόσου σε μία εκτροφή, λαμβάνονται μέτρα περιορισμού των 
μετακινήσεων και θανάτωσης ζώων. Η εξυγίανσή της πραγματοποιείται σε γενικές 
γραμμές: 
Α. Στην περίπτωση της Τρομώδους νόσου είτε με ολική θανάτωση και καταστροφή του 
μολυσμένου κοπαδιού (μοναδική επιλογή για τις αίγες) είτε κατόπιν γονοτυπικού ελέγχου, 
που περιλαμβάνει την αιματολογική εξέταση όλων των ζώων και την απομάκρυνση των 
ευαίσθητων ζώων με θανάτωση και καταστροφή. 
Β. Στην περίπτωση της ΣΕΒ, με θανάτωση όλων των ύποπτων ζώων, καθώς και των 
απογόνων τους σε περίπτωση θηλυκού (ζώα τα οποία γεννήθηκαν κατά τα δύο έτη πριν ή 
μετά την κλινική εκδήλωση ή πριν την εργαστηριακή επιβεβαίωση της νόσου(για σφάγιο)). 

 

Σκοπός του παρόντος εγχειριδίου χρήσης είναι η περιγραφή και 
καθοδήγηση του χρήστη της εφαρμογής για τις ενότητες – 

λειτουργίες του Πληροφοριακού Συστήματος Κτηνιατρικής (ΟΠΣ-
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ) που υπόκεινται στην αρμοδιότητα της Δ/νσης 

Υγείας των Ζώων του Υπουργείου. 
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Επιπλέον, υποχρεωτική είναι και η θανάτωση και καταστροφή των πτωμάτων με 
αποτέφρωση, όλων των ζώων της “κλάσης” του ζώου στο οποίο επιβεβαιώθηκε η ΣΕΒ. 
 

ΒΡΟΥΚΕΛΛΩΣΗ 

 
Η Βρουκέλλωση (Brucellosis) είναι μία από τις πιο σοβαρές ασθένειες που 

προσβάλλει πολύ συχνά κυρίως τα αιγοπρόβατα και τα βοοειδή. Στην Ελλάδα είναι πιο 
γνωστή με το όνομα Μελιταίος Πυρετός. 

Η σημασία της είναι πολύ μεγάλη τόσο γιατί προκαλεί οικονομικές απώλειες 
στην κτηνοτροφία, όσο και γιατί αποτελεί κίνδυνο για τη δημόσια υγεία. Είναι 
σημαντική ζωοανθρωπονόσος και από τις πιο συνηθισμένες επαγγελματικές νόσους για 
όλες τις κατηγορίες επαγγελμάτων που ασχολούνται με το ζωικό κεφάλαιο, όπως οι 
κτηνοτρόφοι, οι κτηνίατροι, οι εκδοροσφαγείς, οι τυροκόμοι κά. 

Το πρόγραμμα ελέγχου και εκρίζωσης της βρουκέλλωσης των αιγών και των 
προβάτων περιγράφεται αναλυτικά στην Υπουργική Απόφαση με αριθμό 
4888/130873 (ΦΕΚ Β` 3545/31-12-2012) και στην ΥΑ 258734 (ΦΕΚ Β` 1216/17-
07-2007) για την εκρίζωση της βρουκέλλωσης των βοοειδών. Στο πλαίσιο της 
εξυγίανσης της χώρας μας από τη νόσο που προκαλεί το βακτήριο Brucella melitensis 
υπάγεται και η σχετική Υπουργική Απόφαση με αριθμό 4887/130865 (ΦΕΚ Β` 
3544/31-12-2012) που αφορά τα αγελαία βοοειδή συγκεκριμένων Περιφερειακών 
Ενοτήτων της ηπειρωτικής Ελλάδας. 

Αναφορικά με το πρόγραμμα στα αιγοπρόβατα, ισχύουν τα εξής: 
- Στη Ζώνη Εμβολιασμού (ΖΕΜ - δηλ. ηπειρωτική Ελλάδα και στα νησιά: Εύβοια, 

Λέσβος, Λέρος και Θάσος) εφαρμόζεται υποχρεωτικός μαζικός εμβολιασμός μόνο των 
υγιών θηλυκών αμνών και εριφίων ηλικίας άνω των 3 μηνών που διατηρούνται για 
αναπαραγωγή, καθώς και των θηλυκών ενήλικων αιγοπροβάτων που δεν κυοφορούν. 
Καλύτερος χρόνος εμβολιασμού θεωρείται μετά τον τοκετό, κατά τη γαλακτοπαραγωγή 
και μέχρι ένα μήνα πριν τις συζεύξεις. Ο εμβολιασμός γίνεται άπαξ. Απαγορεύεται ο 
εμβολιασμός σε ζώα ηλικίας κάτω των 3 μηνών, των έγκυων, των άρρωστων και των 
αρσενικών ζώων. 

-Στη Ζώνη Εκρίζωσης (ΖΕΚ) περιλαμβάνονται όλα τα νησιά της Ελλάδας εκτός 
από την Εύβοια, τη Λέσβο, τη Λέρο και τη Θάσο. Ο εμβολιασμός των αιγοπροβάτων για 
τη βρουκέλλωση απαγορεύεται και διενεργούνται υποχρεωτικά ορολογικές δοκιμές σε 
όλα τα ζώα που είναι μεγαλύτερα των 6 μηνών. Οι εκμεταλλεύσεις ανάλογα με το 
υγειονομικό τους καθεστώς χαρακτηρίζονται ως Μ1 (άγνωστο υγειονομικό καθεστώς), 
Μ2 (μία αρνητική εξέταση), Μ3 (δεν υπάρχει στην Ελλάδα), Μ4 (επίσημα απαλλαγμένη 
βρουκέλλωσης) και Μ+ (θετική στη βρουκέλλωση). 

Αναφορικά με το πρόγραμμα στα βοοειδή, ισχύουν τα εξής: 
Οι εκμεταλλεύσεις ανάλογα με το υγειονομικό τους καθεστώς χαρακτηρίζονται 

ως Β1 (άγνωστο υγειονομικό καθεστώς), Β2 (μία αρνητική εξέταση), Β3 (εμβολιασμός 
με το εμβόλιο RB-51), Β4 (επίσημα απαλλαγμένη βρουκέλλωσης) και Β+ (θετική στη 
βρουκέλλωση) 

 
Απαγορεύεται οποιαδήποτε ενέργεια για τη θεραπεία στα ζώα από 

βρουκέλλωση. 
Οι εγκεκριμένες ορολογικές μέθοδοι που χρησιμοποιούνται για τη διάγνωση της 

βρουκέλλωσης από τα κτηνιατρικά εργαστήρια είναι η δοκιμή Ερυθρού της Βεγγάλης 
(Rose Bengal Test – μέθοδος screening) και η δοκιμή Σύνδεσης του Συμπληρώματος 
(Complement Fixation Test – επιβεβαιωτική μέθοδος). Το Εθνικό Εργαστήριο 
Αναφοράς για τη Βρουκέλλωση βρίσκεται στη Λάρισα. 
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΤΩΝ 

Κρίθηκε σκόπιμο να δημιουργηθούν δύο (2) κατηγορίες χρηστών λόγω των 
διαφορετικών στοιχείων που εισάγονται στο ΟΠΣ Κτηνιατρικής. 

Στην πρώτη κατηγορία ανήκουν οι χρήστες των Τμημάτων Κτηνιατρικής των 
Αγροτικών Κτηνιατρείων και των Κτηνιατρικών Κέντρων ενώ στην δεύτερη κατηγορία 
ανήκουν οι υπάλληλοι των Κτηνιατρικών Εργαστηρίων και των Κτηνιατρικών 
Εργαστηρίων Αναφοράς. 

Οι χρήστες της πρώτης κατηγορίας, εκτός από την ενότητα εκείνη των επιλογών που 
αφορούν θέματα σήμανσης, καταγραφής και μεταφοράς του ζωικού κεφαλαίου, έχουν 
την δυνατότητα να επιλέξουν λειτουργίες της εφαρμογής οι οποίες υπόκεινται στην 
δικαιοδοσία της Δ/νσης Υγείας των Ζώων. 

Δηλαδή οι επιλογές τους είναι αυτές που δίνονται από το επάνω μέρος της οθόνης της 
εφαρμογής και συγκεκριμένα αυτές που δίνονται από τη λίστα "Κτηνιατρική Πράξη" 
(Εικόνα 1). 

 

Εικόνα 1 

Η συγκεκριμένη Κτηνιατρική Δ/νση του Υπουργείου μας θα πρέπει να τηρεί αρχείο των 
στοιχείων των εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων της. 

Οπότε τα στοιχεία που καλείται ο κάθε χρήστης να καταχωρήσει αφορούν καθαρά τις 
υπηρεσιακές τους υποχρεώσεις. 

Για παράδειγμα ένας υπάλληλος Αγροτικού Κτηνιατρείου, που είναι υπεύθυνος για την 
εφαρμογή ενός προγράμματος (Βρουκέλλωσης, ΜΣΕ, ΣΕΒ, κ.τ.λ.) θα καταχωρήσει στο 
ΟΠΣ Κτηνιατρικής τα ανάλογα στοιχεία. 

Όσον αφορά την δεύτερη κατηγορία χρηστών, αντιστοίχως με τους χρήστες της 
πρώτης κατηγορίας, οι επιλογές καταχώρησης που έχουν, φαίνονται στην παρακάτω 
εικόνα (εικόνα 2) και αφορούν στοιχεία εξετάσεων ασθενειών των ζώων που τελούνται 
στα Εργαστήρια και γίνονται στα πλαίσια των προαναφερθεισών εθνικών και 
ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

 

Εικόνα 2 
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ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

 

Στην αρχική οθόνη όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα εισάγετε το όνομα χρήστη, 
και  το κωδικό πρόσβασης και πατάτε «Είσοδος» για να εισέλθετε στην εφαρμογή. 

Αν ο υπολογιστής δεν είναι κοινόχρηστος μπορείτε να επιλέξετε το κουτάκι της 
απομνημόνευσης κωδικού ώστε να μην χρειάζεται να το πληκτρολογείτε κάθε φορά. 

 

 

 

Εικόνα 3 

 

Προσοχή: Η εφαρμογή έχει ευαισθησία στα Μικρά – Κεφαλαία γράμματα καθώς και στα 
Ελληνικά – Αγγλικά, εφιστούμε την προσοχή στα στοιχεία εισόδου. 
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ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ –   (Χρήστες  Δ.Α.Ο.Κ.,  Α.Κ.,  Κ.Κ.) 

 

Στη συνέχεια εφόσον έχετε συνδεθεί, σας δίνεται η επιλογή από το πάνω μέρος της 
οθόνης να επιλέξετε την καταχώρηση που θέλετε να πραγματοποιήσετε. 

Ξεκινάτε με "Κτηνιατρική Πράξη" και "Εμβολιασμός". 

 

 

Εικόνα 4 

 

Εμφανίζεται η κεντρική οθόνη όπου με μια πρώτη ματιά βλέπετε τις τελευταίες 
καταχωρήσεις που έχετε κάνει. 

Για να καταχωρήσετε ένα νέο εμβολιασμό πατάτε το κουμπί "Νέος εμβολιασμός". 

 

 

Εικόνα 5 
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Αφού πατήσετε "Νέος Εμβολιασμός", εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη. 

 

Εικόνα 6 

 

 

Επιλέγετε είδος ζώου. 

Ξεκινώντας με τα βοοειδή. 

 

 

Εικόνα 7 
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Συνεχίζετε να συμπληρώνετε και τα υπόλοιπα πεδία της οθόνης όπως φαίνεται στις  
παρακάτω οθόνες. 

Επιλογή ασθένειας. 

Εικόνα 8 

 

 

Επιλογή εμβολίου. 

 

Εικόνα 9 
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Οι κωδικοί εκτροφής που παρουσιάζονται προς επιλογή είναι της δικαιοδοσίας του 
χρήστη που έχει συνδεθεί. 

 

 

Εικόνα 10 

 

 

Επιλογή ημερομηνίας εμβολιασμού. 

 

 

Εικόνα 11 
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Τέλος για να αποθηκευτεί η προσθήκη της νέας εγγραφής πατάτε το κουμπί «ΟΚ». 

 

Εικόνα 12 

 

 

 

Στην συνέχεια για να επιλέξετε τα ζώα που έχετε εμβολιάσει, ζητάτε επεξεργασία 
(διαμόρφωση) της εγγραφής που μόλις περάσατε πατώντας το κουμπί της 
επεξεργασίας όπως φαίνεται στην εικόνα παρακάτω. 

 

 

Εικόνα 13 
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Εφόσον πατήσατε επεξεργασία σας εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη, στο κάτω μέρος 
της οποίας βλέπετε αναλυτικά τα ζώα (ενώτια) της εκτροφής της οποίας αρχικά είχατε 
επιλέξει. Πατάτε και εδώ λοιπόν το κουμπί της επεξεργασίας για όσα ζώα εμβολιάσατε. 

 

Εικόνα 14 

 

 

Η οθόνη για κάθε ζώο παρουσιάζεται πιο κάτω. 

Εσείς απλά πρέπει να τσεκάρετε στο checkbox αν τελικά το ζώο εμβολιάστηκε ή όχι. 

 

Εικόνα 15 

 

 



Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης – ΥΠΑΠΕΝ 
13 

Και τέλος να πατήσετε ΟΚ για να αποθηκευτεί η εγγραφή. 

 

 

Εικόνα 16 

 

Στην συνέχεια, αν θέλετε μπορείτε να πλοηγηθείτε στα πεδία της οθόνης καταχώρησης 
για να επιλέξετε ζώο, καθώς σας δίνετε η δυνατότητα να πάτε είτε στην επόμενη οθόνη 
με το πρώτο βέλος είτε στην τελευταία με το 2ο βέλος, είτε να σβήσετε το «1» που 
αναγράφεται και να γράψετε εσείς την οθόνη που θέλετε να εμφανιστεί.   

Το ίδιο ισχύει με τα πίσω βέλη, σας κατευθύνουν στην προηγούμενη οθόνη, είτε στην 
αρχική. Στην περίπτωση που έχετε τελειώσει με την επιλογή των εμβολιασμένων ζώων 
πατάτε "Ακύρωση" (Έξοδος από το παράθυρο).  

 

Εικόνα 17 
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Στις παρακάτω εικόνες παρουσιάζεται αναλυτικά και η καταχώρηση εμβολιασμού 
αιγοπροβάτων (Εικόνα 18, 19,…..,26). 

Η διαδικασία είναι ακριβώς η ίδια όπως και στα βοοειδή με τη διαφορά ότι εδώ 
καταχωρείτε και κάποια ατομικά στοιχεία ανά ζώο. 

Για παράδειγμα αν το ζώο είναι Πρόβατο ή Αίγα, την ηλικία του κ.α. 

 

 

Εικόνα 18 

 

 

Εικόνα 19 
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Εικόνα 20 

 

 

Εικόνα 21 

 

 

Εικόνα 22 
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Εικόνα 23 

 

 

Εικόνα 24 

 

 

 

Εικόνα 25 
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Εικόνα 26 

 

 

Στην παρακάτω οθόνη παρουσιάζεται η διαδικασία προσθήκης ζώου το οποίο δεν 
υπάρχει στην λίστα ζώων της εκτροφής. 

 

Εικόνα 27 
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Συνεχίζετε συμπληρώνοντας όλα τα πεδία της οθόνης. 

 

 

Εικόνα 28 

 

Και τέλος πατάτε ΟΚ για να αποθηκευτεί η εγγραφή. 

 

Εικόνα 29 
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ΑΙΜΟΛΗΨΙΑ -  (Χρήστες  Δ.Α.Ο.Κ.,  Α.Κ.,  Κ.Κ.) 

 

 

Πατάτε "Κτηνιατρική Πράξη" και "Αιμοληψία". 

 

 

Εικόνα 30 

 

 

Εμφανίζεται η κεντρική οθόνη όπου με μια πρώτη ματιά βλέπετε τις τελευταίες 
καταχωρήσεις που έχετε κάνει. 

Για να καταχωρήσετε μια νέα αιμοληψία πατάτε το κουμπί "Νέα Αιμοληψία". 

 

 

Εικόνα 31 
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Στη συνέχεια σας εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη όπου καταχωρείτε αναλυτικά τα 
στοιχεία της νέας αιμοληψίας (Εικόνα 32,33, …., 37). 

Τα βήματα παρουσιάζονται αμέσως μετά ένα - ένα. 

 

Εικόνα 32 

 

 

 

 

Εικόνα 33 
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Εικόνα 34 

 

 

 

 

Εικόνα 35 
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Εικόνα 36 

 

 

 

 

Εικόνα 37 
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Εφόσον έχετε τελειώσει με την καταχώρηση των γενικών στοιχείων της αιμοληψίας, 
πατάτε επεξεργασία για να επιλέξετε και τα ζώα στα οποία έγινε η αιμοληψία. 

 

Εικόνα 38 

 

 

Εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη, στο κάτω μέρος της οποίας βλέπετε αναλυτικά τα ζώα 
(ενώτια) της εκτροφής.  

Πατάτε και εδώ το κουμπί της επεξεργασίας για όσα ζώα κάνατε αιμοληψία. 

 

 

Εικόνα 39 
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Ο χρήστης συμπληρώνει την παρακάτω καρτέλα στην περίπτωση που έχει γίνει 
αιμοληψία στο συγκεκριμένο ζώο και δίνει σήμανση δείγματος προαιρετικά. 

 

Εικόνα 40 

 

 

 

Όταν συμπληρώσετε τα πεδία πατάτε ΟΚ και η εγγραφή αποθηκεύεται. 

 

 

Εικόνα 41 
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Στην επόμενη οθόνη βλέπετε συνοπτικά σε ποια ζώα της συγκεκριμένης εκτροφής έγινε 
αιμοληψία. 

 

 

Εικόνα 42 

 

 

Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΙΜΟΛΗΨΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΑΚΡΙΒΩΣ ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΣΤΑ 
ΒΟΟΕΙΔΗ ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΠΡΟΣΘΕΣΕΤΕ ΖΩΑ (ΕΝΩΤΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΛΙΣΤΑ), ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΟΥ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ  ΠΙΟ ΠΑΝΩ, ΣΤΗΝ 
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ  ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΩΝ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης – ΥΠΑΠΕΝ 
26 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΑΙΜΟΛΗΨΙΑΣ - (Χρήστες Εργαστηρίων) 

 

Από το πάνω μέρος της οθόνης πατάτε "Εργαστήρια" και μετά  "Εργαστηριακά 
Αιμοληψίας". 

 

 

Εικόνα 43 

 

Στην αρχική οθόνη που εμφανίζεται βλέπετε ένα - ένα τα δείγματα που σας έχουν 
στείλει προς εξέταση. 

Πατώντας το κουμπί της επεξεργασίας για κάθε ζώο/δείγμα ξεχωριστά μπορείτε να 
καταχωρήσετε τα αποτελέσματα των εξετάσεων. 

 

 

Εικόνα 44 
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Παρακάτω παρουσιάζεται αναλυτικά η διαδικασία καταχώρησης των αποτελεσμάτων, 
πεδίο - πεδίο. Εικόνες (45,…., 49). 

 

 

Εικόνα 45 

 

 

 

Εικόνα 46 
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Εικόνα 47 

 

 

 

 

Εικόνα 48 
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Εικόνα 49 
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ ΣΕΒ-ΜΣΕ - (Χρήστες  Δ.Α.Ο.Κ.,  Α.Κ.,  Κ.Κ.) 

 

Από το πάνω μέρος της οθόνης πατάτε "Εργαστήρια" και μετά  "Δειγματοληψία ΣΕΒ-
ΜΣΕ". 

 

Εικόνα 50 

Έπειτα πατάτε πρόσθεση για να καταχωρήσετε μια νέα δειγματοληψία ΣΕΒ-ΜΣΕ. 

 

Εικόνα 51 
 

Συμπληρώνετε τα πεδία της οθόνης όπως φαίνεται στις παρακάτω εικόνες. 

Επιλέγετε είδος ζώου. 

 

Εικόνα 52 
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Στην συνέχεια ασθένεια. 

 

 

Εικόνα 53 

 

Έπειτα επιλέγετε εκμετάλλευση (Εικόνα 54), Εργαστήριο και Ημερομηνία 
Πρωτοκόλλου /  Αποστολής (Εικόνα 55), Πρωτόκολλο και τόπο συλλογής (Εικόνα 56). 
Σε περίπτωση που ο τόπος συλλογής είναι σφαγείο τότε εμφανίζεται λίστα (drop list) 
με τους επίσημους εθνικούς κωδικούς των σφαγείων προς επιλογή. 

 

 

Εικόνα 54 
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Εικόνα 55 

 

 

 

 

Εικόνα 56 
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Όταν συμπληρώσετε τα πεδία πατάτε ΟΚ και η εγγραφή αποθηκεύεται. 

 

Εικόνα 57 

 

 

 

Έπειτα πατάτε το κουμπί της επεξεργασίας. 

 

Εικόνα 58 

 

 

 

Εμφανίζεται οθόνη με τα ενώτια (ζώα) της εκτροφής (Εικόνα 59).  

Επιλέγετε επεξεργασία για όσα ζώα πήρατε δείγμα και πρόκειται να αποστείλετε στο 
Εργαστήριο για εξέταση. 
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Εικόνα 59 

 

 

 

Η διαδικασία παρουσιάζεται στις παρακάτω εικόνες αναλυτικά (Εικόνα 60, …., 63). 

Συμπληρώνετε μόνο εκείνα τα πεδία που είναι σημειωμένα με κόκκινο κύκλο και 
αλλάζετε αν χρειάζεται το πεδίο που σας δείχνει το κόκκινο βελάκι. 

 

 

Εικόνα 60 
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Παρακάτω βλέπετε τις επιλογές που έχετε για κάθε πεδίο συμπλήρωσης ξεχωριστά. 

 

Εικόνα 61 

 

 

 

Εικόνα 62 
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Τέλος πατάτε OK για να αποθηκευτεί η εγγραφή. 

 

Εικόνα 63 

 

 

 

Στην επόμενη οθόνη παρουσιάζονται όλα τα ζώα που ανήκουν στην συγκεκριμένη 
εκτροφή και για τα οποία έχει γίνει δειγματοληψία (υπάρχει σχετική ένδειξη στο πεδίο 
"Έγινε Λήψη Υλικού?") και πρόκειται να σταλθούν στο Εργαστήριο για εξέταση ΣΕΒ-
ΜΣΕ . 

 

 

Εικόνα 64 

 

 

Η περιγραφή των παραπάνω οθονών αφορά τις περιπτώσεις που πραγματοποιήθηκε 
δειγματοληψία για ΣΕΒ - ΜΣΕ και ο τόπος συλλογής ήταν η "εκτροφή" και το είδος 
ζώου  το "Βοοειδές". 
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Στο παράδειγμα που παρουσιάζεται στις επόμενες εικόνες επιλέγετε το είδος ζώου να 
είναι "αιγοπρόβατα" και ο τόπος συλλογής "σφαγείο" έτσι ώστε να παρουσιαστεί και ο 
τρόπος συμπλήρωσης των πεδίων και αυτών των επιλογών. 

 

 

Εικόνα 65 

 

 

Επιλογή Υγειονομικού καθεστώτος. 

Και έπειτα  OK για να αποθηκευτεί η εγγραφή. 

 

 

Εικόνα 66 
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Επεξεργασία της εγγραφής για να γίνει η επιλογή των ζώων. 

 

Εικόνα 67 

 

 

Εμφανίζεται οθόνη με τα ενώτια (ζώα) της εκτροφής. 

Επιλέγετε επεξεργασία για όσα ζώα πήρατε δείγμα και πρόκειται να τα στείλετε στο 
Εργαστήριο για εξέταση. 

 

 

Εικόνα 68 
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Η διαδικασία παρουσιάζεται στις παρακάτω εικόνες αναλυτικά (Εικόνα 69, …., 73). 

 

 

Εικόνα 69 

 

 

Εικόνα 70 

 

 

Εικόνα 71 
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Εικόνα 72 

 

 

 

 

Εικόνα 73 

 

 

 

Από την επόμενη οθόνη (Εικόνα 74, …, 78) βλέπετε την διαδικασία προσθήκης ζώου το 
οποίο δεν υπάρχει στην λίστα ζώων της εκτροφής. 
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Εικόνα 74 

 

 

 

 

Εικόνα 75 
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Εικόνα 76 

 

 

 

Εικόνα 77 
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Εικόνα 78 

 

 

Στην επόμενη εικόνα βλέπετε συνοπτικά σε ποια ζώα της συγκεκριμένης εκτροφής 
έχετε κάνει δειγματοληψία για ΜΣΕ. 

 

Εικόνα 79 
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΑ ΣΕΒ-ΜΣΕ - (Χρήστες Εργαστηρίων) 

 

Επιλέγετμε από την κεντρική οθόνη "Εργαστήρια" και "Εργαστηριακά ΣΕΒ-ΜΣΕ". 

 

Εικόνα 80 

 

 

Στην αρχική οθόνη που εμφανίζεται βλέπετε ένα - ένα τα δείγματα που σας έχουν 
στείλει προς εξέταση. 

Πατώντας το κουμπί της επεξεργασίας για κάθε ζώο/δείγμα ξεχωριστά μπορείτε να 
καταχωρήσετε τα αποτελέσματα των εξετάσεων. 

 

 

 

Εικόνα 81 
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Βλέπετε τα στοιχεία του ζώου στο πάνω μέρος της οθόνης (δεν υπάρχει δυνατότητα 
τροποποίησης των στοιχείων) και συμπληρώνετε το μέρος της οθόνης που αφορά την 
εξέταση της "Ταχείας" εξέτασης. 

 

Εικόνα 82 

 

 

Η συμπλήρωση των πεδίων της οθόνης παρουσιάζεται στις επόμενες εικόνες (Εικόνα 
83, …, 85). 

 

Εικόνα 83 
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Εικόνα 84 

 

 

Όταν συμπληρώσετε "ΑΡΝΗΤΙΚΟ" στο πεδίο "Ταχεία δοκιμή Biorad" δεν χρειάζεται να 
συμπληρώσετε τα πεδία "Ημ/νία Αποστολής δειγμάτων για επιβεβαίωση" και 
"Εργαστήριο Επιβεβαίωσης". 

Τα συγκεκριμένα πεδία συμπληρώνονται μόνο στην περίπτωση που το δείγμα βρέθηκε 
θετικό.  Δηλαδή στην περίπτωση που στο πεδίο "Ταχεία δοκιμή Biorad" επιλέξετε 
"ΘΕΤΙΚΟ". 

 

Εικόνα 85 
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Στην παρακάτω εικόνα βλέπετε συγκεντρωτικά τα δείγματα που σας έχουν σταλθεί για 
εξέταση και ποια από αυτά έχετε εξετάσει και ποια όχι. 

Συγκεκριμένα η εγγραφή που είναι επιλεγμένη με κόκκινο είναι αυτή που 
συμπληρώσατε (διαδικασία που έγινε προηγουμένως στις πιο πάνω εικόνες) και 
αποθηκεύσατε. Ενώ η  εγγραφή που βρίσκεται ακριβώς από κάτω αφορά δείγμα που 
δεν έχετε εξετάσει ακόμη. 

 

Εικόνα 86 

 

Παρατίθεται παράδειγμα καταχώρησης θετικού δείγματος. 

 

Εικόνα 87 
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Εικόνα 88 

 

 

 

Και έπειτα  OK για να αποθηκευτεί η εγγραφή. 

 

 

Εικόνα 89 
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Στην επόμενη εικόνα βλέπετε την εγγραφή που συμπληρώσατε και αποθηκεύσατε.  

Η εγγραφή εμφανίζεται επιλεγμένη με κόκκινο. Επίσης εμφανίζονται τα δείγματα που 
έχουν σταλθεί για εξέταση και ποια από αυτά έχουν εξεταστεί. 

 

 

Εικόνα 90 
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ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ   ΣΕΒ-ΜΣΕ - (Χρήστες Εργαστηρίων Αναφοράς) 

 

Επιλέγετε από την κεντρική οθόνη "Εργαστήρια" και " Επιβεβαίωση ΣΕΒ-ΜΣΕ". 

 

Εικόνα 91 

 

 

Στην αρχική οθόνη που εμφανίζεται βλέπετε τα θετικά δείγματα που σας έχουν στείλει 
προς επιβεβαίωση. 

Πατώντας το κουμπί της επεξεργασίας μπορείτε να καταχωρήσετε τα αποτελέσματα 
των εξετάσεων. 

 

 

Εικόνα 92 
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Βλέπετε τα στοιχεία του ζώου στο πάνω μέρος της οθόνης (δεν υπάρχει δυνατότητα 
τροποποίησης των στοιχείων) καθώς και τα αποτελέσματα της ταχείας δοκιμής και 
συμπληρώνετε το μέρος της οθόνης που αφορά την εξέταση της "Επιβεβαίωσης". 

 

Εικόνα 93 

 

Η συμπλήρωση των πεδίων της οθόνης παρουσιάζεται στις επόμενες εικόνες. 

 

 

Εικόνα 94 
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Εικόνα 95 

 

 

Τέλος πατάμε OK για να αποθηκευτεί η εγγραφή. 

 

Εικόνα 96 
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Στην επόμενη εικόνα βλέπετε την εγγραφή που συμπληρώσατε πιο πάνω και 
αποθηκεύσατε δηλαδή αυτή που είναι επιλεγμένη με κόκκινο. 

Επίσης στην συγκεκριμένη οθόνη βλέπουμε συνοπτικά τα δείγματα που μας έχουν 
στείλει για εξέταση και ποια από αυτά έχουμε εξετάσει. 

 

 

Εικόνα 97 
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ΓΟΝΟΤΥΠΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ - (Χρήστες  Δ.Α.Ο.Κ.,  Α.Κ.,  Κ.Κ.) 
 

Επιλέγετε από την κεντρική οθόνη " Κτηνιατρική Πράξη" και " Γονοτυπικός Έλεγχος". 

 

 

Εικόνα 98 

Για να καταχωρήσετε τα δείγματα τα οποία θέλετε να στείλετε για γονοτυπικό έλεγχο 
πατάτε το κουμπί "Πρόσθεση". 

 

Εικόνα 99 
 

Αφού πατήσετε "Πρόσθεση", εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη στην οποία 
συμπληρώνετε τα πεδία όπως παρουσιάζονται στις εν συνεχεία εικόνες (Εικόνα 100, 
101,…..,108), ξεκινώντας με την επιλογή εκμετάλλευσης από την λίστα 
εκμεταλλεύσεων, οι οποίες ανήκουν στην δικαιοδοσία του χρήστη που έχει συνδεθεί. 

Η διαδικασία επαναλαμβάνεται για κάθε ζώο ξεχωριστά. 

 

Εικόνα 100 
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Εικόνα 101 

 

Εικόνα 102 

 

Εικόνα 103 

 

Εικόνα 104 
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Εικόνα 105 

 

 

Εικόνα 106 

 

 

Εικόνα 107 
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Εικόνα 108 

Τελικά, εφόσον πατήσατε “OK” και αποθηκεύσατε την εγγραφή, την βλέπετε στην 
αρχική οθόνη μαζί με τις υπόλοιπες εγγραφές σας. 

Έτσι έχετε με μια πρώτη ματιά, μια συγκεντρωτική εικόνα των καταχωρήσεων σας. 

 

Εικόνα 109 
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ΓΟΝΟΤΥΠΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ - (Χρήστες Εργαστηρίων) 

 

Επιλέγετε από την κεντρική οθόνη " Εργαστήρια" και " Γονοτυπικός Έλεγχος". 

 

Εικόνα 110 

 

 

Στην αρχική οθόνη που εμφανίζεται βλέπετε τα δείγματα που σας έχουν στείλει για 
γονοτυπικό έλεγχο. 

 

 

Εικόνα 111 

 

Πατώντας το κουμπί της επεξεργασίας μπορείτε να καταχωρήσετε τα αποτελέσματα 
των εξετάσεων για κάθε δείγμα ξεχωριστά. 
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Εικόνα 112 

 

 

Στην επόμενη εικόνα, στο πάνω μέρος της οθόνης βλέπετε τα στοιχεία του ζώου (δεν 
υπάρχει δυνατότητα τροποποίησης των στοιχείων)  και συμπληρώνετε το μέρος της 
οθόνης που αφορά την εξέταση "Γονοτυπικός Έλεγχος" δηλαδή από την κόκκινη 
γραμμή και κάτω. 

 

 

 

Εικόνα 113 

 

Η συμπλήρωση των πεδίων της οθόνης παρουσιάζεται αναλυτικά στις επόμενες εικόνες 
(Εικόνα 114, …, 120). 
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Εικόνα 114 

 

 

 

Εικόνα 115 
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Εικόνα 116 

 

 

 

 

Εικόνα 117 
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Εικόνα 118 

 

 

 

Εικόνα 119 

 

Τέλος για να αποθηκευτεί η προσθήκη της νέας εγγραφής και εφόσον έχετε 
συμπληρώσει όλα τα απαιτούμενα πεδία πατάτε το κουμπί «ΟΚ». 
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Εικόνα 120 

 

 

 

Στην επόμενη εικόνα βλέπετε την εγγραφή που συμπληρώσατε πιο πάνω και 
αποθηκεύσατε δηλαδή αυτή που είναι επιλεγμένη με κόκκινο. 

Επιπλέον στην συγκεκριμένη οθόνη βλέπετε συνοπτικά τα δείγματα που σας έχουν 
στείλει για εξέταση και ποια από αυτά έχετε εξετάσει. 

 

 

 

Εικόνα 121 
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Οι χρήστες των εργαστηρίων έχουν επίσης την δυνατότητα να προσθέσουν εκ νέου μια 
εγγραφή (όπως φαίνεται στην εικόνα 120) καταχωρώντας όλα τα στοιχεία που 
αφορούν ένα δείγμα για γονοτυπικό έλεγχο. 

Αυτή η επιλογή είναι ενεργή έτσι ώστε το εργαστήριο να μπορεί να επεξεργαστεί θετικά 
ή τυχαία δείγματα.  

 

 

Εικόνα 122 

 

Έτσι πατώντας το κουμπί ¨Πρόσθεση" εμφανίζεται μια κενή φόρμα προς καταχώρηση. 

Η διαδικασία καταχώρησης των επιμέρους πεδίων έχει παρουσιαστεί αναλυτικά πιο 
πάνω. 

 

 

Εικόνα 123 

 


